

2021年09月02日 星期四
责编:蒋胜金
美编:郭金芳
校对:袁一平

@株洲广大车主及驾驶员 二手车交易登记 可“跨省通办”了

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华)你还在为办理二手车交易登记,总是两地往返跑而烦恼吗?9月1日,记者从市公安局交警支队获悉,即日起,我市二手车交易登记可“跨省通办”、交通事故证据材料可网上查阅。

9月1日起,驾驶证电子化、二手车异地交易登记、“交管12123”App核发货车电子通行码、交通事故证据材料网上查阅等4项公安交管便利措施在全国分批推行。株洲不属于驾驶证电子化、“交管12123”App核发货车电子通行码推行城市,这两项便利措施以后才会落地。

二手车交易登记“跨省通办”便利措施适用于非营运小型、微型载客汽车。对于二手小型、微型非营运载客汽车,现机动车所有人住所不在登记地车辆管理所管辖区域内的,可以直接到住所地(转入地)交易并申请机动车转移登记,无需再到原登记地(转出地)车辆管理所交验车辆。二手车档案资料实行电子化网上转递,无需再提取纸质实物档案。

现机动车所有人可以通过下列方式之一申请跨辖区转移登记:一是对二手车在转入地交易的,可以通过公安交通管理互联网服务平台(“交管12123”App或者互联网网站www.122.gov.cn)提出申请,也可以直接到转入地车辆管理所业务窗口提出申请;二是二手车在转出地交易的,可以向转出地车辆管理所业务窗口提出申请。申请转移登记前,应当确认涉及该车的道路交通安全违法行为和交通事故处理完毕。

申请二手车跨辖区转移登记的,现机动车所有人应当提交以下证明、凭证:现机动车所有人的身份证明;二手车销售统一发票;机动车登记证书;机动车行驶证;属于海关监管的机动车,还应当提交中华人民共和国海关监管车辆解除监管证明书或者海关批准的转让证明;属于超过检验有效期的机动车,还应当提交机动车安全技术检验合格证明和交通事故责任强制保险凭证。代理人申请机动车转移登记的,还应当提交代理人身份证明和被代理人的委托书(通过“交管12123”App委托他人代为办理的,不需要出具纸质委托书)。代理人为单位的应当提交经办人的身份证明。

另外,当事人在收到交通事故认定书或者事故证明后,可以通过互联网交通安全综合服务管理平台、“交管12123”App查询、复制交通事故现场图、勘查笔录、鉴定意见等证据材料,实现“现场查阅”扩展到“网上查阅”。

《湖南省“十四五”新型城镇化规划》印发 推动长株潭整体建设国家中心城市

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/廖喜张)未来五年,新型城镇化建设有了“施工图”。8月31日,省发改委印发《湖南省“十四五”新型城镇化规划》(以下简称《规划》)。根据《规划》,我省将把长株潭都市圈打造成为全国重要增长极。至“十四五”末,长株潭都市圈城镇人口达到1300万左右,经济总量突破2万亿元。

《规划》提出,将全面贯彻渝长厦高铁,推动呼南高铁顺畅转

换连接长株潭,研究建设连通岳阳市、衡阳市、娄底市、醴陵市等地的城际铁路,规划建设浏阳沙市至宁乡、株洲至韶山等高速公路。共建世界级产业集群,着力培育以工程机械、轨道交通、航空航天为主的世界级高端装备智能制造产业集群。加快发展以先进储能材料、先进硬质材料、金属新材料等为主的世界领先高科技新材料产业集群。加快推动长沙市先进制造业和现代服务业深度融合,

提升株洲市、湘潭市制造业规模化、特色化、集群化水平,着力建设长沙创新谷、株洲中国动力谷、湘潭智造谷。

《规划》中提出实施长株潭都市圈培育工程,发挥长株潭整体优势,推动长株潭三市整体建设国家中心城市。建设更具实力的株洲,将株洲打造成为国家重要先进制造业城市、国家创新型城市、国家双循环战略节点城市、中华炎帝文化名城。

我市首家互联网医院试运行 当日200余患者体验便捷

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘琼 通讯员/宋玺)9月1日,市中心医院互联网医院开始试运行。这是我市首家互联网医院,它将借助互联网,延伸线下诊疗、创新医疗服务模式,实现网上专家问诊、复诊慢病续方、护理上门服务、健康资讯宣教等功能,让患者少跑腿。

试运行首日,截至晚上9:30,有200余患者通过在线诊疗,体验到互联网医院的便捷。据院方介绍,当日线上诊疗主要发生在心

内科、呼吸内科和代谢内分泌科。

据悉,市中心医院互联网医院已开通20余个科室,有300余名专家线上坐诊,主要针对常见病和慢性病的复诊患者,如既往有高血压、高血脂、慢性阻塞性肺疾病、哮喘、冠心病、糖尿病等疾病的患者。

“试运行初期,互联网医院可提供图文问诊功能,患者挂号后将主要症状及既往病历资料上传至问诊室,医生进入问诊室和患者交流后确定治疗方案,患者在家便可以

等待药品配送上门。”市中心医院院长蔡安烈介绍,未来,该院的互联网医院将陆续开通网上检查检验预约、电话视频问诊、体检预约等功能,让百姓获得更多便利。



到院
内门诊楼一层西药房1号窗口,出示凭证下方的二维码进行取药(限周一至周五,8:00—12:00,14:00—17:00)。

相关链接

市中心医院互联网医院预约方式及就诊流程

- 1.打开微信,复诊患者搜索或扫码关注“株洲市中心医院互联网医院”公众号,点击“网上医院”。
- 2.新用户点击立即注册,完善个人信息并阅读用户协议。
- 3.注册账号后继续完善就诊患者相关信息,“完成绑定”后患者建档成功,点击当前就诊人,进入互联网医院主界面。
- 4.选择“网上专家问诊”,选择复诊的科室、医生,点击“去预约”。
- 5.患者预约后,进入问诊室等待医生接诊。接诊后,医患交流次数限制15次,医生根据患者资料开具病历及处方,处方审核后患者需在72小时内进行支付。
- 6.患者可选择线上配送或线下自取。选择线上配送,需填写收货地址、联系电话、备注等信息,缴费成功后可实时关注物流配送状态(快递费用为到付,周末不配送);选择线下自取,患者需

市教育局局长吴安浩昨接听市长热线 听听大家最关心的热点问题都有啥

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静)家庭贫困却错过了助学申报时间,无房无户类别学生城区上学还没有着落,义务教育阶段划片能否采取多校划片形式……9月1日上午9点,市教育局党委书记、局长吴安浩接听市长热线,近两个小时的时间里,回复了15个大家关心的热点教育问题。

第一个打进热线的是一名刚毕业的高三学生。他自述家庭贫困,但因对资助政策不够了解,错过了申报资助项目的时间。

“孩子,你不要有心理负担,我们绝不会让任何一个学生因贫失学。”吴安浩表示,将安排专人对接,将国家、省、市级的资助政策落实到位。听到这样的答复,电话那头的学生明显松了口气,连连道谢。

刚刚挂断电话,铃声又立马响起,这次是一位转学生家长张女士。她说,小孩以前在荷塘区读小学,今年上三年级。去年,她特意将户口从岳阳转到天元区,在报名系统里,显示一直未通过,划片为隆兴小学,但一直没有收到入学的准确消息。

吴安浩现场了解情况后,对张女士进行了详细回复。原来,隆兴小学是新开办的学校,目前只有一、二年级,张女士小孩需就读三年级,只得安排到附近的学校就读。未收到通知,是因为需要先安排好全部新生的入学情况,再统筹安排此类情况较特殊的转学生,“你放心,肯定给你解决好。”吴安浩笑着说。对此答复,张女士很满意。

接下来的一个多小时,现场铃声不断,家长们对校外培训治理、公办学校教师招聘、义务教育学校能否采取多校划片等内容提出问题,吴安浩始终耐心解释,并仔细地在笔记本上记录着大家的诉求。

“吴局长,我想向您求助!”电话那头,一位爸爸的声音格外迫切。原来,这位父亲是外来务工人员,孩子到了上学年级,但因自己的原因,未及时办理居住证,导致现在无法入学。吴安浩详细了解情况后,当场拍板,“如果孩子的条件符合要求,我们一定让他顺利上学!最迟不超过9月3日,落实到位。”

热线接听结束后,吴安浩召集各县市区教育局负责人,现场分配任务,要求即接即办,一定要把老百姓的诉求放在心上。



▲漫画:“零容忍”。新华社发/朱慧卿 作

德不配位的流量明星该翻篇了

从代孕到偷税漏税,从“精日”到涉嫌性侵犯罪,今年以来,多位流量明星跌落“神坛”,成为人们街头巷尾的谈资。人们在批判流量明星德不配位的同时,也不禁发问:是谁造就了这些流量明星?

多位业内专家近日接受《法治日报》记者采访时说,一些资本、平台、商家等依赖“算法”评判市场,根据流量决定合作方,工厂流水线一般打造了一批才不配位甚至德不配位的流量明星,在对流量经济的盲目推崇中形成“流量拜物教”,对年轻人价值观产生了极为负面的影响。

专家们表示,治理流量明星乱象应当各方协作合力整治,特别是要斩断资本的黑手。“流量拜物教”下的流量明星该翻篇了。

唯流量论甚嚣尘上 流量明星德不配位

1000万、2000万、3000万……在网络平台拥有千万级粉丝的明星,正越来越多地出现在影视剧、综艺节目、广告代言中,其所到之处,也经常引来一大批年轻粉丝的尖叫。而很多粉丝压根不记得这些明星有什么才艺或影视作品,只记得他们的颜值、身材和各种话题。

郑爽出事,其令人咋舌的高片酬也被曝光。“一爽=1.6亿,爽一天=208万”等成为广大网友调侃的新计量单位,也表达了对流量明星奢侈生活、天价片酬的强烈不满。

桃色新闻不断、被诟病“唱跳双废”“演技面瘫”的吴亦凡,却在

一次次负面新闻和争议中积聚“人气”,一度成为“顶流”明星的代表。甚至当其涉嫌性侵害案发生后,仍有粉丝哭喊着要劫狱,“愿意献身给哥哥”。

流量,本身没有褒贬之意。最初,流量明星主要指一些人气旺盛、粉丝众多、号召力强的明星;但随着一批无才艺无作品,靠脸蛋身材甚至话题出道的明星火了,特别是德不配位的流量明星接连出事,流量明星逐渐成为人们眼中的贬义词。

是什么造成演艺圈一度唯流量论?

上海恒衍达律师事务所律师王艳辉一针见血地指出,因为流

量明星能够带来巨大的经济效益,逐利的本质决定了流量明星受到资本的青睐。

这一观点也得到多位专家认同。专家们指出,唯流量论的观点之所以甚嚣尘上,是资本逐利的背景下,“粉丝经济”带来的产物。在“流量=价值”的观念引导下,越来越多的商业主体去追求更高效率的资本转化,而流量明星的粉丝多为年轻人,容易被引导,为明星买单。

中国传媒大学文化产业管理学院法律系主任郑宁说,在流量裹挟之下,为吸引眼球,获取流量和商业利益,一些流量明星及背后的资本无所不用其极。

饭圈充斥歪风邪气 价值扭曲影响风气

前段时间,明星赵丽颖与王一博因在新剧里合作引发双方粉丝互撕、谩骂,部分营销号借题发挥、恶意炒作,影响恶劣。微博平台迅速处置,永久禁言账号600多个,关闭账号2600多个,赵丽颖工作室官方微博也因“管理失位,造成发声引导不及时”被禁言15天。

实际上,类似的粉丝群体之间拉踩引战早已成“饭圈”常态。究其原因,与背后的流量密不可分。

在一些资本和“饭圈”的认知里,明星有话题、热度就行,采取何种方式并不重要。《法治日报》记者曾卧底多个“饭圈”看到,在资本和“饭圈粉头”的引导下,很多粉丝常常因为“哥哥”“姐姐”

(即明星)的热度下降、作品不受关注而自责,纷纷出钱出力买代言产品或做数据刷排行。

“明星本应该做好榜样,正确引导粉丝,但目前很多流量明星本身就存在道德问题,还放纵粉丝下场‘拱火’,让‘饭圈’充斥着歪风邪气。”王艳辉指出。王艳辉认为,流量明星的存在容易扭曲年轻人的价值观。很多年轻人的价值观尚未成熟,看到流量明星无需努力,仅仅通过颜值、话题等就可以成名赚大钱,会认为读书无用。再加上不良资本的引导,很多未成年人被灌输了拜金主义、享乐主义、消费至上的错误观念,严重误导其价值观。“流量明星的存在,滋生出所

谓‘饭圈’等专业粉丝团体,很多不法分子利用粉丝对明星的狂热崇拜开展违法犯罪活动,轻则侵犯他人隐私,重则非法集资、诈骗,造成了恶劣的社会影响。”王艳辉说。

此外,流量明星的存在也破坏了演艺圈的生态,不利于演艺产业的健康发展。

朱巍说,流量一变味,正常的艺术表演也就开始变味。“很多流量明星既没有表演的天赋,也不愿意去努力,有些人唱歌修音或者干脆假唱,有些人拍戏时现场台词数1234567,再通过后期加工配音,却因为流量能变现被高片酬邀请参演。真正的实力派艺人却往往无人问津。”

“文艺不能当市场的奴隶,不要沾满了铜臭气。”这是受访者共同的心声。

2021年09月02日 星期四
责编:肖星平
美编:郭金芳
校对:曹永亮

平台尽责明确标准 合力斩断资本黑手

针对流量明星这一乱象,国家有关部门迅速出手。

8月27日,国家网信办启动“清朗·移动应用程序 PUSH 弹窗突出问题专项整治”,整治内容之一便是“片面追求流量,大肆炒作娱乐八卦、明星绯闻、血腥暴力、低俗恶俗等有悖于社会主义核心价值观的内容”。

同一天,中央网信办发布《关于进一步加强“饭圈”乱象治理的通知》指出:取消所有涉明星艺人个人或组合的排行榜单,严禁新增或变相上线个人榜单及相关产品或功能等。随后,微博、快手等平台均下架了明星艺人相关排行榜单;微博已不再显示明星超话、CP超话的排名。

但记者采访发现,当下仍有一些明星排行榜单以变种形式出现——如8月27日,在微博超话社区萌宠版块,明星养的宠物迅速冲榜,一些明星宠物超话粉丝超百万,里面发布的帖子内容与先前给明星打榜的内容类似。在超话社区电视剧版块,也有大量粉丝给流量明星参演的影视作品排名打榜。

王艳辉说,治理流量明星乱象应当各方协作合力整治,国家有关部门应当出台相应法律法规划定圈内红线,完善制度和监管,网络平台应当承担相应的义务,及时清理不当不良账号、言论;行业应当摒弃不良的价值取向,以作品去评价艺人,推出真正有质量的艺术作品;艺人应当洁身自好,主动学习法律知识,遵守法律和道德。

郑宁认为,政府相关部门应协同行业协会,依法科学设定平台、节目制作方、艺人、艺人经纪公司、品牌方等各方主体的义务和行为规范,对艺人和经纪公司加强法治和职业伦理道德的教育培训,对艺人的违法失德行为开展行业惩戒,对正能量的艺人予以奖励和扶持。此外,学校和家长应当联手对青少年加强有针对性的引导和教育,帮助他们树立正确的三观,健全人格和心智,避免被资本驱动下的“粉丝经济”绑架。

在受访者看来,很多流量明星不过是资本手里的赚钱工具,“饭圈”也往往是被资本牵着鼻子走。因此,朱巍和郑宁都认为,要想从根源上消除流量明星乱象,最重要的还是要斩断资本的黑手,相关平台本身也应负起责任,还演艺圈一个清朗的文化环境。

实际上,现在越来越多的人发现,即使没有流量明星参演,也能产出大量吸引人的优秀作品,比如《觉醒年代》等。

“文艺不能当市场的奴隶,不要沾满了铜臭气。”这是受访者共同的心声。

(据法治日报)